

## СПЕЛЕОЛОГИЧЕСКАЯ БИОГРАФИЯ ЧЛЕНА СОВЕТА МЕДАЛИ ПАМЯТИ АЛЕКСАНДРА МОРОЗОВА «ЗА УСПЕХИ В СПЕЛЕОЛОГИИ»

## БАЗИЛЕВСКОГО ЮРИЯ ПАВЛОВИЧА



Юрия Павлович родился 6.03.1972 в городе Челябинск. Спелеолог, спелео-подводник, мастер спорта по спортивной спелеологии.



В 1991 году окончил Челябинский индустриальный техникум.

**С 1988 года** занимался в секции спелеотуризма «Аргонавты» при Миасском геологоразведочном техникуме. Совершил путешествия в пещеры Челябинской области и Красноярского края.

**В 1991 году** прошел обучение по программе школы предлагерной подготовки спелеологов при Пермском клубе «В и В».

**В 1993 году** прошел обучение по программе средней туристской подготовки на хр. Алек (Краснодарский край).

- **В 1995 году** совершил первые подводные погружения в затопленных ходах пещеры *Бой-Булок* (низшая точка 1415 м) на карстовом массиве Ходжа Гур-Гур-Ата (Узбекистан). Позднее прошел обучение подводным погружениям по международной системе PADI, окончил (первым на Урале) курсы инструкторов по подводному спелеотуризму.
- **В 1997 году** проходил стажировку на озере Байкал и карстовом источнике *Мчишта* (Абхазия).

В том же году в составе команды из Челябинска занял 1-е место (награжден золотой медалью) на 1-м чемпионате России по спелеотехнике.

- С 1997 года активно участвовал в спелеоподводных экспедициях в различных карстовых районах Урала, России и стран СНГ. В пещере *Бой-Булок* осуществил прохождение новых сифонов, исследовал подводную часть карстового источника Халтан-Чишма (длина 25 м, глубина 15 м).
- В 1997-98 гг. стал организатором и руководил 1-й Всероссийской спелео-подводной экспедицией в пещеру *Ординская* (Пермская обл.), которая после проведенных исследований была зафиксирована как самая длинная подводная полость на территории России и стран СНГ (длина 2500 м, глубина 17 м). В этой пещере спелео-подводники преодолели закрытый водой сифон длиной 900 м, а одну из ее частей назвали «Челябинский ход».
- **В 1999 году** предпринял попытку исследования конечного сифона в высокогорной пещере *Парящая Птица* (глубина 535 м) на карстовом массиве Фишт (Краснодарский край).

В том же году стал бронзовым призером 2-го чемпионата России (Красноярск). Юрий Базилевский является одним из инициаторов развития на Урале сноубординга.

- В 2000 году начал широкомасштабные спелеоподводные исследования многочисленных карстовых источников в Башкортостане: *Сакаска* (длина 500 м, глубина 40 м) на р. Белой, *Савка-Тамак* (длина 300 м, глубина 10 м), на р. Б. Нугуш, *Верхний Гребешок* (длина 70 м, глубина 8 м), входного озера в пещере *Каповая* (длина 200 м, глубина до 80 м). Совершил первое прохождение сифона водопада *Атыш* (длина 30 м, глубина 10 м) на р. Лемезе.
- **В 2003 году** начал исследования карстовых источников на р. Лыпья и пещеры *Шмелиная* на р. Вишере (Пермская обл.).
- **В 2005 году** исследовал засифонную часть и вышел на большую подземную реку в шахте *Солдатская* (глубина 500 м) на карстовом массиве Караби (Крым). В составе международной экспедиции, исследовавшей глубочайшую в мире пещеру *Крубера-Воронья* (массив Арабика, Абхазия),

осуществил прохождение 2-го сифона на глубине 1980 м и вышел к следующему (3-му) на глубине 2020 м. В сентябре того-же года совместно с украинским спелеологом Олегом Климчуком преодолел 3-й и 4-й (на глубине 2080 м) сифоны и вышел к 5-му (на глубине 2140 м), *установив* тем самым мировой рекорд погружения в недра земли. Одновременно впервые в мировой спелеологии Юрий Базилевский и Олег Климчук совершили прохождение затопленных сифонов на глубине свыше 2 км.

В том же году стал участником (в качестве пилота) экстремального автопробега-ралли «Мурманск — Владивосток».

В 2007 году во время очередной спелеоэкспедиции в пещеру Крубера-Воронья Юрий Базилевский произвел погружение в 5-й сифон (до отметки -30 м) — установив новый мировой рекорд (2170 м). Юрий активно участвует в различных соревнованиях по спелеотуризму. Является неоднократным победителем и призером матчей городов Урала.

## Пресса:

- <u>ГТРК Южный Урал. Гость проекта "Без купюр" бизнесмен, спе-</u> леорайдер Юрий Базилевский.
- УРАЛПРЕСС. Пещерный человек Юрий Базилевский. Его рекорды и его команда
- Энциклопедия Челябинской области
- Интервью для читателей Клуба «Темп» за длинные часы перелета из Буэнос-Айреса в Челябинск.